



美丽石景山 五彩衍纸画



5月24日上午,在中础大厦楼宇内,老山街道启明星社区青年汇组织开展助力创城“美丽石景山·五彩衍纸画”活动。

社工介绍了青年汇和此次活动的內容、注意事項、意义等后,便带领大家通过“小雨转大雨”破冰环节来提高参与活动的热情。随后社工将提前准备好的衍纸画画板分给大家,社工在画板上画的有小鸟、街区道路、树木等,并带领大家用五色彩纸来制作五彩衍纸画,以此方式来形容美丽石景山、文明街区等。在一个小时的制作时间里,大家认真地將彩纸卷好,粘貼在画板上。

随后社工根据活动时间带领青年进行活动分享,不少青年表示,青年汇举办的活动非常具有思想引导性,不仅宣传了石景山区的文化历史,还向大家说明了我区创城工作的內容,让他们了解了区情和自己今后要努力的方向。最后社工向大家做活动复盘,总结本次活动的各个环节,以及达成的活动目的,同时让大家填写需求调查问卷,并宣传下期活动。

文并摄/老山街道
启明星社区青年汇

随手拍

随手拍征集令

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间,发现了需要反映的事情,不妨用相机、手机随手拍上一张,在第一时间发给我们。稿件采用后,我们会及时联系您支付稿费。

邮箱: beiqingshijing-shan@163.com

微信公众号:北青社区报石景山版

要求:来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述,以及您的联系方式。

环卫小哥定点上门“自提”垃圾

一改沿街商户自行丢弃、处理垃圾的模式,近日,石景山区将八角西街、杨庄东街作为试点,让环卫工人变身“快递小哥”,每天定时上门收取沿街商户的各种垃圾,借此解决当前沿街商户在果皮箱和便道乱置垃圾而影响环境的问题,实现商户垃圾分类投放、分类收运和分类处理的目标。

记者从石景山区环卫中心了解到,环卫“小哥”上门收取垃圾是从本月22日开始试点上线的新服务,前期对试点辖区的沿街商户做了大量的动员和部署工作。

据介绍,在上门收取垃圾之前,有一部分商户是聘请了私人垃圾清运机构,而更多的商户则是自行將产生的垃圾堆放在道路两侧的果皮箱外,甚至直接倾倒在便道上,对城市环境产生很大影响,而分类处理更是很难做到。“沿街商户产生的垃圾量比较大,果皮箱内很难放下,所以在果皮箱和便道乱置垃圾的现象很难避免。”

在试点环卫师傅每天定点上门收取垃圾后,问题得到了有效解决。环卫师傅还会现场教学,告知商户如何进行垃圾分类。

“我们环卫师傅收取垃圾所用的电动三轮车内,设置有两个垃圾桶,分别为厨余垃圾桶和生活垃圾桶。”工作人员说,收取垃圾前,要求商户根据垃圾种类严格分类,厨余垃圾和生活垃圾分装在两个垃圾



袋,同时保证將厨余垃圾密封好,禁止造成遗撒。

据悉,目前上门收取垃圾为免费服务,由3个部门联合行动,城管负责垃圾分类工作统筹并提供分类垃圾桶,八角街道组织沿线商户进行动员部署,环卫中心定制专业运输车辆对八角西街沿线商户产生的生活垃圾和厨余垃圾进行分类回收,统一运至密闭式清洁站进行消纳处理。

现在,每天9点至11点、13点至15点,会有专业作业人员和车辆对杨庄东街、八角西街沿街商户的垃圾进行回收,

共计4个路段,长度为5000米,涉及商户约200余家。自启动以来,环卫中心共出动48人次、48车次,共回收垃圾4.5吨左右。

此项工作得到许多商户认可,他们表示能够进行上门服务真是方便了群众,同时也提高了果皮箱清掏的工作效率。下一步,环卫中心和八角街道將结合工作进展,及时解决问题,力争三个月内实现街道全覆盖,建立可复制模式,逐步向全区范围覆盖推进。

文/记者 胡晓宁
供图/石景山区环卫中心

热线数据实时分析 解决居民困扰提速了

“石景山区12345数据实时分析仪表盘”正式上线,石景山区实现居民热线数据实时、全面、准确分析,有效落实日、周、月数据分析制度,总结归纳出高频地区及高频问题,进一步做好居民服务热线群众诉求办理,及时协调解决问题,为各级行政机关决策提供参考依据。

该数据分析仪表盘由石景山区城管监督指挥中心研发,经过近一个月的试运行,效果良好。该系统包括总体诉求概述、未完成诉求分析、抽查诉求概述、抽查诉求满意分析、四项指标分析五个城市管理重要

模块,內容涉及城市管理、环境保护、市政、公共安全等29项一级类别,每项类别按一至五级逐级分类。实时对数据总体情况、未完成事件情况、特殊事件情况进行准确分析,类别齐全、重点突出。

通过该系统,石景山区可随时选取任何时段的事件进行查询,实时全面掌握各类事件基础数据,并详细了解每个事件的具体內容,对不同情况进行全面分析。除文字描述外,系统还将综合利用柱状图、饼状图等多种形式,使案例的数据对比更加直观、立体、清晰。

石景山区城管委相关负责人介绍,通过仪表盘数据的综合对比,可掌握事件上报的高峰期和低谷期,便于及时全面掌握情况,总结归纳出高频地区及高频问题。比如“亚洲文明对话大会”等重要活动保障期间,通过数据对比分析,第一时间掌握发现暴露垃圾、施工噪音扰民等频发问题,发现问题多集中在鲁谷、苹果园、金顶街等地区,及时將事件进行派遣,并协调处置各类问题。同时,加强预判,提高问题处置效率,为解决群众诉求、提高“三率”提供强有力的支撑。

文/通讯员 马磊

实兴大街完工 路面修缮一新

近日,石景山区管道路中修工程实兴大街完工,修缮一新的路面为周边居民的出行带来了很大便利。

记者了解到,实兴大街是一条南北走向的城市次干路,本次施工起点为苹果园南路,终点至西井路,全长581米。该道路为双向两车道,车行道宽度14米,人行道宽度2.5-4.5米。

由于近几年交通量增长迅速,以及道路的长期使用,此条道路整体路段已经严重破损。为了改善城市道路使用功能,给市民出行提供良好的交通环境,石景山区对此段道路进行了中修施工。

本着提高道路的使用性能,美化道路环境理念,本次中修工程包括翻建沥青混凝土车行道和人行道。施工



过程中,参建单位严格进行工程施工安全管理,确保將施工中各项安全防护措施落实到位,保证了工程施工的

有序进行。

文/记者 胡晓宁
供图/石景山区市政所